
CONSEIL DE CABINET DU Ô MAI 1959. 

PROCES-VERBAL N° 32 
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La séance est ouverte à 10 heures sous l a présidence 

de Mr. Eyskens, Premier M i n i s t r e . 

Tous l e s M i n i s t r e s sont orésents à l ' e x c e p t i o n de Ht, 

Harrael, Merchiers et Van O f f e l e n , excusés. 

o 
o o 

M. Eyskens, Premier M i n i s t r e , souligne l'importance 

p o l i t i q u e de l a v i s i t e o f f i c i e l l e que f e r a , dans quelques 

j o u r s , l e Roi Baudouin aux E t a t s - U n i s dfAmérique. 

Le Roi Baudouin q u i t t e r a Melsbroek dimanche prochain 

à 21 heures. Les membres du Gouvernement i r o n t l e s a l u e r à 

son départ. 

Pendant l a p a r t i e o f f i c i e l l e de son voyage, l e Roi sera 

accompagné par M. Wigny, M i n i s t r e des A f f a i r e s Etrangères. 

C e l u i - c i se rendra l e 15 mai à Rome -où i l s e r a reçu par S.S. 

l e Pape Jean X X I I I - pour assurer l a mise au point de c e r t a i n s 

détails de l a cérémonie du mariage du Prince A l b e r t avec Donna 

Paola Ruffo d i C a l a b r i a . 

o 
o o 

PROJET DE LOI RELATIF A LA PENSION DE RETRAITS ET DE SURVIE DES 
TRAVAILLEURS INDEPENDANTS. 

M* Van Den Boeynants, M i n i s t r e des Classes Moyennes, 

expose l a portée de ce p r o j e t , dont i l souligne l e caractère 

urgent. En e f f e t , l e régime de pension des t r a v a i l l e u r s i n ­

dépendants accuse un déficit f i n a n c i e r pxave, oui nécessite 

des mesures urgentes d a s s a i n i s s e m e n t . 



Les prévisions financières établies en 1952 ont été 

tr o p o p t i m i s t e s et l e s résultats n'ont pas a t t e i n t l e s montants 

escomptés. Le Fonds de Solidarité et de Garantie d o i t emprun­

t e r 2,7 m i l l i a r d s pour l e s t r o i s premiers e x e r c i c e s , s o i t l e 

double de ce o u i a v a i t été prévu au plan de financement. Ce 

montant dépasse de 700 m i l l i o n s l e s réserves mathématiques, 

compromettant a i n s i l ' e x i s t e n c e du régime a c t u e l . 

M. l e M i n i s t r e des Classes Moyennes ne Hisr>ose nas en­

core des éléments s t a t i s t i q u e s nécessaires pour l'établissement 

d'un plan de financement définitif. C'est pourquoi l e p r o j e t 

q u ' i l soumet à l'approbation de ses collègues n'aura nu'une 

durée de 5 ans. 

Le p r o j e t imposera à tout a s s u j e t t i une c o n t r i b u t i o n 

minimum de 255 f r . par t r i m e s t r e et relèvera l e plafond à 

145.000 f r . 

Une seule c o t i s a t i o n de pension sera prévue. Cette 

c o t i s a t i o n sera berçue par l a Caisse de nensicn à l a o u e l l e est 

affilié l ' a s s u j e t t i . 

A l a s u i t e des contacts q u ' i l a eus avec M. l e M i n i s ­

t r e L i l a r et avec M. l e M i n i s t r e Van Houtte, l e M i n i s t r e des 

Classes Movennes a aooorté des amendements au t e x t e p r i m i t i v e -

ment rédigé. C'est a i n s i que l e taux a c t u e l de l a pension est 

maintenu et nue l ' a r t i c l e 69 est supprimé. 

M. Va_n Houtte, M i n i s t r e des Finances, rend hommage aux 

e f f o r t s réalisés oar son Collègue des Classes Moyennes pour 

mettre f i n au définit f i n a n c i e r résultant de l a l o i a c t u e l l e . 

I]. demande cependant à M. l e M i n i s t r e Van Den Boeynants 

de renoncer à l ' i n t e r v e n t i o n complémentaire de 107 m i l l i o n s 

sollicitée. I l demande a u s s i eue l'on fasse preuve d'énergie 

à l'égard des a s s u j e t t i s q u i se dérobent à l e u r s o b l i g a t i o n s . 

M. Behogne, M i n i s t r e du T r a v a i l , a l e sentiment oue l e 

p r o j e t de l o i défendu par M. l e M i n i s t r e Van Den Boeynants ne 

résout pas l e s cas sociaux oue connaissent l e s t r a v a i l l e u r s 

indépendants. L'a v e n i r est à l a pension unique. 



M. Eyskens, Premier M i n i s t r e , demande à ses Collègues 

de f a i r e confiance à M. l e M i n i s t r e Van Den Boeynants. 

Le C o n s e i l a u t o r i s e l e M i n i s t r e 
des Classes Moyennes à soumettre à 
l a signature du Chef de l ' E t a t , e n 
vue de son dépôt au Parlement, l e 
p r o j e t de l o i r e l a t i f à l a pension 
de r e t r a i t e et de su r v i e des t r a ­
v a i l l e u r s indépendants. T o u t e f o i s , 
l e C o n s e i l l e p r i e de bien v o u l o i r , 
au préalable, assurer l a mise au 
point du t e x t e en tenant compte des 
observations formulées au cours de 
l a réunion. 

o 
o o 

INGA. 

M. Van Hemelrijck, M i n i s t r e du Congo belge et du 

Ruanda-Urundi, résume comme s u i t l a s i t u a t i o n a c t u e l l e . 

L o r s q u ' i l a p r i s l a d i r e c t i o n du département, i l a 

f a i t f a i r e l e P o i n t au s u j e t d'INGA. 

Les conclusions f u r e n t : 

- Le p r o j e t t e l a u 1 i l était conçu à l'époque prévoyait eue 

l a première étape d'équipement s e r a i t de l ' o r d r e de I.QOû.OQO 

à 1.500.000 KW ( k i l o w a t t s ) . 

- En dehors de l ' i n d u s t r i e de l'aluminium, i l n'existe pas de 

consommateurs importants. 

- L ' I n d u s t r i e de l'aluminium n'est pas en état de s o u s c r i r e 

à une consommation de cet ordre de grandeur. 

- D f a i l l e u r s , même dans l e cas où c e t t e p a r t i c i p a t i o n p o u r r a i t 

être assurée, l a réalisation d'une c e n t r a l e de cett e importan­

ce p o s e r a i t des problèmes f i n a n c i e r s délicats et r i s q u e r a i t de 

créer une c e r t a i n e i n f l a t i o n l o c a l e . Les délais d'exécution 

sont t r o p longs pour pouvoir intéresser des producteurs d ' a l u ­

minium et ne permettent pas d'assurer l ' a l i m e n t a t i o n de Léopold 

v i l l e en temps u t i l e . 



Par l a s u i t e , l e s bureaux dfétudes, sous l e u r i n i ­

t i a t i v e , ont étudié l a possibilité de réaliser un premier 

stade d!équipement d'INGA qui permettrait d'obtenir pour des 

puissances installées beaucoup plus f a i b l e s , un p r i x compéti­

t i f du Kwh ( k i l o w a t t - h e u r e ) . 

I l a été constaté a u ' i l était p o s s i b l e d'atteindre 

ce résultat pour une puissance installée beaucoup plus ré­

d u i t e aue c e l l e envisagée précédemment, s o i t environ 200.000 

KW. 

Les p r o j e t s antérieurs prévoyaient l a création d'une 

nouvelle c e n t r a l e à Zongo a f i n de s a t i s f a i r e aux besoins de 

Léopoldville à p a r t i r de 1964/65. 

Etant donné l a possibilité, citée o l u s haut, de réa­

l i s e r de façon r e n t a b l e une première étape d'INGA adaptée aux 

besoins f u t u r s de Léonoldville, i l est jugé préférable de 

s a t i s f a i r e l e s besoins f u t u r s de Léopoldville par INGA P l u ­

tôt que par de nouve l l e s extensions de l a Centrale de Zongo. 

C'est notamment l ' o p i n i o n du Comité C o n s u l t a t i f de l'Energie 

q u i , l o r s de sa dernière ses s i o n à Léopoldville déclare: 

"Pour assurer l a couverture des besoins de Léopoldville 

après s a t u r a t i o n des moyens a c t u e l s de p r o d u c t i o n , l e Comité 

estime que l a s o l u t i o n à préférer, des poi n t s de vue f i n a n ­

c i e r , économique et p o l i t i q u e , c o n s i s t e à réaliser une pre­

mière tranche de c e n t r a l e s d'INGA à une date suffisamment 

rapprochée pour q u ' e l l e puisse i n t e r v e n i r dans l a production 

entre 1963 et I9ô5TT, et "Considérant l e s praves répercussions 

qu'un r e t a r d dans l a mise en s e r v i c e d'INGA ne manquerait pas 

d'avoir sur l ' i n d u s t r i a l i s a t i o n du Bas-Congo, l e Comité s o l ­

l i c i t e de l'Autorité supérieure q u ' e l l e accorde une a t t e n t i o n 

urgente à ce grave problème et q u ' e l l e mette en oeuvre tous 

l e s moyens p o s s i b l e s pour assurer l a mise en s e r v i c e de l a 

première c e n t r a l e d'Inera entre 1963 et 1965 

Ce premier équipement d'INGA peut être din»ensionné 

pour a l i m e n t e r également l ' i n d u s t r i e de l'aluminium et c e r ­

t a i n s a u tres consommateurs, l a capacité t o t a l e ne d e v r a i t 

cependant pas dépasser, en première étape, un niveau r a i s o n ­

nable de l ' o r d r e de 400.000 KW. 

Le M i n i s t r e du Congo belge et du Ruanda-Urundi a 



f a i t demander, en février 1959, aux producteurs d'aluminium 

de l u i f a i r e connaître l ' o r d r e de grandeur de l e u r p a r t i c i p a ­

t i o n p o s s i b l e dans un p r o j e t de ce genre s i l e s c o n d i t i o n s dé­

f i n i t i v e s q u i l e u r s e r a i e n t précisées ultérieurement s'avé­

r a i e n t suffisamment compétitives. 

I l v i e n t de prendre connaissance des conclusions de 

c e t t e enquête: i l apparaît que l e s producteurs d'aluminium 

s'intéressent à une tranche de puissance de l' o r d r e de 300.000 

KW, mais pour autant q u ' i l s puissent a v o i r à brève échéance l a 

c e r t i t u d e de pouvoir d i s p o s e r en I 9 6 4 / 6 5 de l'énergie néces­

s a i r e . 

S ' i l s ne peuvent conclure rapidement avec nous, i l s 

se tourneront vers d'autres q u i l e s s o l l i c i t e n t de façon pres­

sante; i l s ' a g i t notamment de l a Guinée et du Ghana, pour ne 

o a r l e r oue des s i t e s a f r i c a i n s où l'on rencontre réunis de 1^ 

bauxite et de l'énergie électrioue à bon marché, 

13 est donc nécessaire: 

a) d'une p a r t , d'avancer rapidement dans l'établissement des 

co n d i t i o n s oui pourront être f a i t e s aux producteurs d ' a l u m i n i ­

um et c a r conséauent de conclure au plus tôt l e co n t r a t avec 

l'Ingénieur C o n s e i l a f i n de permettre à c e l u i - c i de commencer 

l e s études d'exécution. 

Ces études du p r o j e t d'exécution comportent: 

- des études d ' o r i e n t a t i o n q u i comporteront différentes s o l u ­

t i o n s q u i ont été esquissées pour l a réalisation de l a pre­

mière étape d'équipement et o u i l e s s i t u e n t dans l e cadre 

général d'un programme de développement à lonc terme d'INGA 

permettant de p o r t e r progressivement l a puissance installée à 

son maximum (oui pourra dépasser 20 m i l l i o n s de KW) et en 

passant par des étapes intermédiaires de £00.000 KW, 

1.600.000 KW, 3.000.000 KW, e t c . 

- l e s études du p r o j e t d'exécution proprement d i t , r>e ^aonortant 

à l a s o l u t i o n c h o i s i e pour l'érection d'une c e n t r a l e dont l a 

puissance u t i l e s e r a de l ' o r d r e de 400.000 KW s i l'on se base 

sur l e s besoins P o s s i b l e s de l ' i n d u s t r i e de l'aluminium cités 

précédemment. 



Les c o n d i t i o n s du contrat ont été discutées de façon 

approfondie entre l e s se r v i c e s ministériels et l e s bureaux 

dTétudes e t , dans l e u r forme a c t u e l l e , donnent s a t i s f a c t i o n . 

b) i l f a u t , d'autre p a r t , créer au plus tôt l'organisme d'exé­

c u t i o n q u i aura sous sa responsabilité l e choix de l a s o l u ­

t i o n de départ à adopter et l a s u r v e i l l a n c e des études, l'éta­

blissement des c o n d i t i o n s de c e s s i o n d'énergie et des con t r a t s 

correspondant, l a c o n s t r u c t i o n et l ' e x p l o i t a t i o n des i n s t a l ­

l a t i o n s hydroélectriques. 

Cet organisme ne d o i t a v o i r d'autres responsabilités 

eue c e l l e s r e l a t i v e s à IMGA. 

M. Van Hemelrijck s i g n a l e encore q u ' i l e x i s t e un 

p r o j e t d'équipement hydroélectrique de l a rivière V o l t a au 

Ghana. Ce p r o j e t , étudié en 1952 oar l e s gouvernements an­

g l a i s et du Ghana, a i n s i que par l'Aluminium l i m i t e d et l a 

B r i t i s h Aluminium, s u s c i t e à nouveau un rrand intérêt dans 

l e s m i l i e u x i n t e r n a t i o n a u x . De p l u s , l e Gouvernement du 

Ghana déploie beaucoup d'énergie pour assurer l a réalisation 

de ce p r o j e t . 

M. Van Hemelrijck demande à ses Collègues s ' i l s sont 

d'accord en p r i n c i p e oour que l e s études du p r o j e t définitif 

d'INGA so i e n t confiées à Abelinga. 

Des aménagements ont été apportés au p r o j e t de con­

v e n t i o n p r i m i t i f : on peut a f f i r m e r aujourd'hui que l e montant 

des honoraires de l'ingénieur-conseil, t e l q u ' i l a été établi 

au cours des d e r n i e r s p o u r p a r l e r s , peut être considéré comme 

rai s o n n a b l e et que ses responsabilités ont été mises au po i n t 

d'une manière s a t i s f a i s a n t e . 

P a r l a n t du coût des études à e f f e c t u e r , M. l e M i ­

n i s t r e Van Heme l r i j c k estime q u ' i l faut d i s t i n g u e r : 

1) l e s études d ' o r i e n t a t i o n qui t r a c e n t l e schéma d'équipement 

à long terme d'INGA jusqu'à son stade f i n a l . Le coût de ces 

études c o n s t i t u e un investissement à long terme. 



2) l e p r o j e t d'exécution de ]1éauinement i n i t i a l c h o i s i avec 

l e s documents d'appel d ' o f f r e . 

S i ces études sont menées dans des c o n d i t i o n s nor­

males, l e u r coût peut être évalué au t o t a l à 173 m i l l i o n s . 

M. Van Hemelrijck ajoute eue, dans toute l a mesure 

où l a chose apparaîtra p o s s i b l e , et ce conformément à l a sug­

ge s t i o n f a i t e par M. l e M i n i s t r e des Travaux P u b l i c s et de l a 

Re c o n s t r u c t i o n , i l f e r a ^ppel aux ingénieurs spécialisés de 

ce département. 

En c o n c l u s i o n de son exposé, M* Van Hemelrijck de­

mande eue l e C o n s e i l l ' a u t o r i s e : 

I°- à donner ordre à Abelingade p o u r s u i v r e ses études; 

2°- à désigner l e maître de l'ouvrage. 

Le C o n s e i l marque son accord. 

PROJET DE LOI MODIFIANT LA LEGISLATION RELATIVE AUX JURYS D1EXAMENS 
DANS LES ECOLES NORMALES ET LES ECOLES NORMALES TECHNIQUES,  

lfour§auXj M i n i s t r e de l ' I n s t r u c t i o n Publique, sou­

l i g n e l e caractère d'urgence de ce p r o j e t . I l d o i t être voté 

avant l ' o u v e r t u r e de l a s e s s i o n d'examens I 9 5 # - I 9 5 9 . 

Le C o n s e i l a u t o r i s e l e M i n i s t r e 
de l ' I n s t r u c t i o n Publique à soumettre 
à l a signature du Chef de l ' E t a t , en 
vue de son dépôt au Parlement, l e 
p r o j e t de l o i modifiant l a législation 
r e l a t i v e aux jur y s d'examens dans l e s 
écoles normales et l e s écoles normales 
techniques. 

o 
o o 



- e - 235 

ELEVATION DU PLAFOND DE LA GARANTIE DE L'ETAT POUR BONS DE 
CAISSE ET OBLIGATIONS A EMETTRE PAR LA SOCIETE NATIONALE DE 
CREDIT A L'INDUSTRIE. 

Ce p r o j e t a pour objet de porter de 30 à 35 

m i l l i a r d s l e montant l i m i t e des émissions de bons de 

ca i s s e et d ' o b l i g a t i o n s de l a S.N.C.I. Cette mesure se 

j u s t i f i e par l e s appels n ui seraient f a i t s à c e t t e so­

ciété en cas de relèvement de l'activité économiaue. 

Le C o n s e i l a u t o r i s e l e Ministre 
des Finances à soumettre è l a signa, 
t u r e du Chef de l ' E t a t un p r o j e t 
d'arrêté portant de 30 m i l l i a r d s à 
35 m i l l i a r d s , l a capacité d'émis­
sio n de bons de cai s s e et d ' o b l i g a ­
t i o n s de l a Société Nationale de 
Crédit à l ' I n d u s t r i e . 

PROJET DE DELIBERATION AUTORISANT LE VISA D'UNE DEPENSE SUP­
PLEMENTAIRE DE 16 MILLIONS DE FRANCS POUR LE FONDS DE PREVOYAN. 
CE EN FAVEUR DES VICTIMES DES MALADIES PROFESSIONNELLES. 

Le C o n s e i l marnue son accord sur 
ce p r o j e t de délibération présenté 
par M. l e M i n i s t r e de l a Prévoyance 
s o c i a l e . 

o 
o o 

PROJET DE DELIBERATION AUTORISANT LE VISA D'UNE DEPENSE SUP­
PLEMENTAIRE DE 900 MILLIONS DE FRANCS, A CHARGE DE L'ARTICLE 
2 I / I DU BUDGET POUR 1959, EN VUE DU PAIEMENT DES ALLOCATIONS 
DE CHOMAGE A L'INTERVENTION DE L'OFFICE NATIONAL DU PLACEMENT 
ET DU CHOMAGE. 

Le C o n s e i l marque son accord sur 
ce p r o j e t de délibération présenté 
par M. l e M i n i s t r e de l a Prévoyance 
s o c i a l e . 

o 
o o 



AMENDEMENTS PROPOSES AU PROJET DE LOI RELATIF AUX MODIFICATIONS 
DE L'ARTICLE 123 SEIIES. 

M* Vanaudenhove, M i n i s t r e des Travaux p u b l i c s et 

de l a R e c o n s t r u c t i o n , s i g n a l e au Co n s e i l que l e M i n i s t r e 

de l a J u s t i c e a l ' i n t e n t i o n de déposer ces amendements en 

même temps ou'un autre p r o j e t r e l a t i f à. l a répression de 

1 T a p o l o g i e de l a t r a h i s o n . M. Merchiers se propose de don­

ner connaissance de ce p r o j e t au cours H e l a prochaine sé­

ance du C o n s e i l . 

Le C o n s e i l se r a l l i e aux amendements 
proposés. 

o 
o o 

PROPOSITION DE REFORME DE L'INSTITUT UNIVERSITAIRE DES TERRI­
TOIRES^ D'OUTRE-MER.  

Le C o n s e i l ajourne l'examen de 
cette p r o p o s i t i o n à l a prochaine 
séance. 

o 
o o 

COMMUNICATION AU SUJET DE L'EQUIPEMENT DES FORCES ARMEES BELGES. 

M. G i l s o n , M i n i s t r e de l a Défense N a t i o n a l e , porte 

à l a connaissance de ses Collègues nue l e s autorités des 

Etat s - U n i s demandent l'accord des autorités belges au su­

je t de l'entreposage de munitions atomiques sur l e t e r r i ­

t o i r e belge. 

M. l e M i n i s t r e de l a Défense Nationale souligne nue 

l e p r o j e t de convention à conclure avec l e s E t a t s - U n i s se­

r a i t v a l a b l e pour tout déoôt nucléaire oui s e r a i t installé 

ultérieurement sur notre t e r r i t o i r e . 

Le p r o j e t de convention présente un caractère de 



grande urgence. En e f f e t , i l d o i t être déposé au Congrès 

américain avant l e 15 mai prochain s i l f o n veut éviter 

un r e t a r d de p l u s i e u r s mois. 

Pour des raisons de p o l i t i q u e i n t e r n a t i o n a l e , i l 

s e r a i t avantageux que l a convention s o i t signée avant 

l f o u v e r t u r e de l a Conférence de Genève l e 11 mai prochain. 

M. Wigny, M i n i s t r e des A f f a i r e s Etrangères, 

estime de son dev o i r de s o u l i g n e r l'importance très z^^^" 

de du p r o j e t de convention oue M. l e M i n i s t r e G i l s o n sou­

met à l'approbation du C o n s e i l . Ce p r o j e t prévoit notam­

ment que l e s munitions atomiques seront gardées sur notre 

t e r r i t o i r e par des troupes américaines. On peut crai n d r e 

des remous p o l i t i q u e s lorsque l a chose sera connue. 

Le C o n s e i l décide de se réunir 
à nouveau à 17 heures pour poursuivre 
l'examen des d i v e r s points i n s c r i t s 
à l ' o r d r e du j o u r . 

o 
o o 

La séance est suspendue à 13,30 heures 

et est r e p r i s e à 17 heures. 

o 
o o 

MODALITES DE L'ORGANISATION EXPERIMENTALE DE LA SEMAINE DE CINO 
JOURS.  

M. Vanaudenhove, M i n i s t r e des Travaux P u b l i c s et 

de l a R e c o n s t r u c t i o n , est d'avis que l a décision p r i s e 

par l e C o n s e i l de Cabinet du 17 a v r i l d o i t être appliquée 

de façon uniforme dans tous l e s départements. A c t u e l l e ­

ment i l règne dans ce domaine un c e r t a i n désordre. I l con 

v i e n t d'y mettre f i n . 



M. L i l a r , M i n i s t r e - Vice-Président du C o n s e i l de 

Cabinet, demandera à chaque M i n i s t r e de l u i f a i r e con­

naître ses préférences quant aux modalités d ' a p p l i c a t i o n 

de l a décision p r i s e l e 17 a v r i l d e r n i e r . I l en e x t r a i r a 

l a synthèse et i l soumettra ensuite au C o n s e i l une déci­

sion q u i s ' i n s p i r e r a du résultat de ses c o n s u l t a t i o n s . 

Le C o n s e i l p r i e M, L i l a r , 
M i n i s t r e - Vice-Président du Con­
s e i l de Cabinet, de procéder à 
une enquête au su j e t des modali-
tés de l ' o r g a n i s a t i o n de l a se­
maine de 5 Jours et de l u i sou­
mettre l e s conclusions q u ' i l 
estimera devoir en t i r e r . 

o 
o o 

PROJET DE LOI CONCERNANT LES ACCISES A L'IMPORTATION. 

M- Y.ân_Houtte, M i n i s t r e des Finances, exnose l a 

portée de ce p r o j e t de l o i q u i n'a aucune incidence budgé­

t a i r e . I l tend simplement à réaménager l e s textes v i s a n t 

l e s d r o i t s d ' a c c i s e s . 

Le C o n s e i l a u t o r i s e l e M i ­
n i s t r e des Finances à soumettre 
à l a s i g n a t u r e du Chef de l ' E t a t , 
en vue de son dépôt au Parlement, 
l e p r o j e t de l o i concernant l e s 
ac c i s e s à l ' i m p o r t a t i o n . 

o 
o o 



COWPMICATIOM AU SUJET DE L'EQUIPEMENT DBS FORGES ARMEES^JELGES. 

Le C o n s e i l poursuit 1'examen du p r o j e t de convention 

entre l a Belgique et l e s E t a t s - U n i s v i s a n t l'entreposage de 

munitions atomiques sur notre t e r r i t o i r e . 

M« Eyskens, Premier M i n i s t r e , c r a i n t nue l ' o p i n i o n 

publique n ' a c c u e i l l e avec défaveur l'annonce de l'établisse­

ment permanent, sur n o t r e s o l , de troupes américaines . I l 

faudra éviter également toute possibilité de confusion dans 

l ' o p i n i o n publique: i l ne peut être Question d'admettre u l ­

térieurement l a c o n s t r u c t i o n de rampes de lancement sur n o t r e 

t e r r i t o i r e . 

M. l e Baron De Vleeschauwer, M i n i s t r e de l ' A g r i c u l ­

t u r e , se demande s i l'établissement en Belgique de troupes 

américaines ne d o i t Pas être couvert par une a u t o r i s a t i o n du 

parlement. 

M. Eyskens, Premier M i n i s t r e , demande à M. G i l s o n 

de préciser l a portée du p r o j e t de convention r e l a t i f au 

stockage d'armes atomiques en Belgique. 

M. G i l s o n , M i n i s t r e de l a Défense N a t i o n a l e , expose 

qu'un accord de p r i n c i p e est i n t e r v e n u entre l e Commandant 

Suprême des Forces alliées en Europe et l e Gouvernement belge, 

pour que, sur notre t e r r i t o i r e , s o i e n t établis des éléments 

d'un s t o c k p i l e d'armes atomiques q u i seront f o u r n i s par l e s 

Eta t s - U n i s pour r e m p l i r l e s exigences des for c e s affectées 

à l fOTAN. 

L'emplacement de ces stocks s e r a i t déterminé par 

SACEUR en conformité avec l e s plans m i l i t a i r e s de l'OTAN 

et en accord avec l e s autorités belges et américaines. 

La s u r v e i l l a n c e et l'assemblage des armes atomiques 

seront confiés à l'armée américaine. 

M. l e M i n i s t r e G i l s o n met encore l'accent sur l e 

f a i t que l ' a c c o r d de l a Belgique d e v r a i t être porté à l a 

connaissance du Congrès des E t a t s - U n i s avant l e 15 mai s i 

l'on veut éviter un r e t a r d de 6 ou 7 mois, r e t a r d q u i enga­

g e r a i t l a responsabilité du Gouvernement et plus particuliè-



ment du M i n i s t r e de l a Défense Nationale vis-à-vis du pays. 

P l u s i e u r s pays ont déjà f a i t connaître au Gouvernement 

américain q u ' i l s étaient d'accord: l'Allemagne de l'Ouest, 

l a Hollande, l a Turquie et l a Grèce. 

M. Wi^gny, est d'avis o u ' i l conviendrait de préciser, 

dans l a convention, que c e l l e - c i e x c l u t l'établissement de 

toute rampe de lancement. 

La convention d e v r a i t a u s s i comporter l'assurance que 

l ' u t i l i s a t i o n , en B e l g i o u e , d'armes atomiques entreposées ne 

se f e r a pas sans l ' a c c o r d du Gouvernement belge. 

M. Eyskens t Premier M i n i s t r e , demande au C o n s e i l s ' i l 

est d'accord pour qu'une communication s o i t f a i t e au Gouverne­

ment des E t a t s - U n i s q u i d i r a i t en substance oue: " f a i s a n t 

" s u i t e aux a r t i c l e s 20 et 21 du communiqué publié oar l e C o n s e i l 

"de l'OTAN, l e 19 décembre 1957, l e Gouvernement belge confirme 

" q u ' i l consent à l ' i n s t a l l a t i o n , en Bel g i q u e , de stocks de têtes 

"atomiques o u i doivent être f o u r n i e s par l e s Et a t s - U n i s et o u i 

"sont destinées à équiper l e s troupes de l'OTAN, conformément 

"aux i n s t r u c t i o n s des autorités compétentes. 

"Qu'une convention ultérieure réglera l e s modalités 

"d'exécution concernant l'emplacement, l e financement, l a garde, 

" l a responsabilité des stocks et de l ' i n f r a s t r u c t u r e . " 

M. G i l s o n , M i n i s t r e de l a Défense N a t i o n a l e , n'est 

pas convaincu de ce oue l e Gouvernement américain se contentera 

de p a r e i l l e communication. I l n'entend pas en assumer s e u l 

l a responsabilité. C e l l e - c i d o i t être partagée par tous l e s 

membres du Gouvernement. 

Le C o n s e i l marque son accord. 

o 
o o 



PENSION DE SURVIE DE Mme LIEVENS VEUVE DE VAN DEN BOSSCHE, 
DE SON VIVANT DIRECTEUR A L'ADMINISTRATION TECHNIQUE DE 
L'ENSEIGNEMENT PROFESSIONNEL, INDUSTRIEL ET MENAGER.- PROJET 
DE DELIBERATION. 

Le C o n s e i l marque son accord sur 
ce p r o j e t de délibération présenté 
par l e M i n i s t r e des Finances. 

o o 

Tous l e s autres p o i n t s oui f i g u r a i e n t à 
l ' o r d r e du jour sont renortés au prochain 

C o n s e i l . 

o 
o o 

La séance est levée à 19 heures. 

LE SECRETAIRE DU CONSEIL, 

J. VOSSEN 

LE PREMIER MINISTRE, 

G. SYSKENS. 


